

# 与新家合影 向幸福出发

——“走百村 入千户 送万照”菏泽活动掠影

□文/图 记者 李保珠

“靠近一点”“微笑一下”“准备好了，3、2、1”……1月21日9时许，鄄城县旧城镇六合新村新时代文明实践广场上人头攒动，快门声、欢笑声、话语声不绝于耳，每个百姓脸上都洋溢着掩饰不住的幸福。

“昨天广播里就已通知，今天有专业摄影师来免费给拍照。我今天一早就过来排队了。”村民王海霞向记者介绍，“刚刚拍的照片她非常满意，现在正准备带着孩子们一起再拍一张全家福。”

随着“咔嚓、咔嚓”的快门声响起，王海霞和孩子们的模样被定格下来。当场修图、打印，精美装裱后，照片被免费赠送给王海霞。“这是我们搬进村台后第一张精美的合影，非

常开心。”王海霞表示，要把这张漂亮照片好好保存起来。

据了解，此次2024春节山东乡村文化旅游节——“走百村 入千户 送万照”菏泽主题活动，由市文学艺术界联合会和市摄影家协会共同主办，从1月19日开始，将持续近两个月。本次鄄城一行共邀请摄影工作者23人参加，免费拍摄人像摄影作品900余张、打印照片100余份、制作相框50余个。

在活动现场，不少留守老人告诉记者，这是他们这辈子第一次拍摄如此正式的照片。村民郭志荣听说村里来了免费拍照的摄影师，放下手中的农活，特意找出了一件平时不舍得穿的新衣服赶了过来。

“我是2020年入住新村

的，之前三年攒钱，三年盖房，可没少吃了苦……吃穿都很节俭，更不舍得去拍这么好的照片。”郭志荣激动地说，“如今能在新家前，尤其是这个村台全貌的大背景前留影，非常有纪念意义！”

在照片打印区，现场挤满了前来领照片的群众，一张张朴实无华的脸上满是笑容，摄影师们深深地被他们脸上洋溢的笑容所感染。市摄影家协会主席杨科表示，这就是对摄影工作者最大的肯定；希望通过本次活动，为村里增添浓厚的文化氛围，也为乡村的发展留下大量影像资料，让这热闹的光影为即将到来的春节增添一抹欢乐的色彩。

据了解，六合新村是

鄄城县黄河滩区4个迁建村台中面积最大、搬迁人数最多的代表性新村，西邻黄河，东靠黄河大堤，涉及三合、毛洼、王庄、西周楼、武西庄和苏庄等6个村。

记者了解到，2020年9月，滩区群众实现搬迁，家家户户住上了白墙黛瓦的“新家”。目前，周边配套有小学、幼儿园、超市、酒店、新村服务中心、卫生室、文化广场、创业车间等公共设施，方便了群众生活、就业、教育、娱乐，实现了滩区群众千年以来的安居梦。



幸福挂满笑脸

鄄城一男子创意满满——

## 用雪堆“高铁”，喊话游子回家过年

□牡丹晚报全媒体记者 武霖



“冰雪高铁”创作中



精雕细刻



其他创意作品——“拖鞋”

出于对家乡的宣传推介，鄄城人许仁龙用雪堆出了6米长的“复兴号”高铁，喊话游子回家过年。

“前两天，我们菏泽迎来2024年的首场降雪，不少人通过堆雪人表达新春寄语。我就突发奇想，要做一个不一样的东西。近期，哈尔滨火‘出圈’，冰雪世界让人向往，用冰雪的高铁喊话，可以通过一些‘花式互动’来宣传家乡，现在菏泽也有高铁了。”1月22日，许仁龙告诉牡丹晚报全媒体记者。

这辆“冰雪高铁”高50厘米、长6米多，以纸片做灯、废弃的CT片子做窗，用螺丝刀、油灰刀打磨了3个小时才完成。大雪纷飞中，

洁白的高铁匍匐在雪地中央，造型惟妙惟肖，疾驰前行的速度感呼之欲出。

许仁龙告诉牡丹晚报全媒体记者，他今年30岁，一直在上海工作，不常见雪，回老家后看到降雪十分兴奋，用雪来堆出“高铁”，既有用高铁

的“飞驰”来反应国家和家乡发展速度之快的想法，也有“春节到了，喊外地游子坐高铁回家过年”的目的。

“可惜雪量不够，我还计划在下一场降雪时，制作长城、牡丹等造型，打造一个有菏泽特色的冰雪世界。”许仁龙说。

能心灵手巧地堆出一辆风驰电掣的高铁，这得益于许仁龙高超的手工艺技术和奇思妙想的创意。

“我刚参加工作的时候，有一次参加展会，需要给人递名片，我看到很多人收到名片后就塞到包里了，很难给人留下印象。当时，我就找了一块板砖，用指甲刀在上面雕刻下自己的名字、电话号码等信息，给客户留下很深的印象。这件事让我意识到创意的重要性。”许仁龙说。

采访中，牡丹晚报全媒体记者了解到，许仁龙爱好广泛，经常做一些陶艺、纸雕等民间手工艺和拆字解字设计，比如“在鸡蛋壳上作画”“在芒果上画人物”“用电焊做小猪佩奇”等，很多生活中不起眼的物件，经过他的创作，就别有一番趣味。